



# ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 78 (12.139)

Цена в розницу – свободная

## УКАЗ Президента Республики Узбекистан о поощрении участников Второй мировой войны

В связи с проведением 9 мая всенародного праздника – Дня памяти и почестей, а также празднованием 67-й годовщины Победы над фашизмом во Второй мировой войне 1941 – 1945 годов и в целях материального поощрения участников и инвалидов войны:

1. Установить единовременное денежное вознаграждение участникам и инвалидам Второй мировой войны в размере 400 000 (четыреста тысяч) сумов.

2. Расходы, связанные с реализацией настоящего Указа, произвести за счет средств республиканского бюджета.

3. Министерству финансов, Министерству труда и социальной защиты населения, Министерству обороны, Министерству внутренних дел, Службе национальной безопасности и Центральному банку Республики Узбекистан обеспечить выплату указанного вознаграждения участникам и инвалидам Второй мировой войны в торжественной и праздничной обстановке.

4. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и г. Ташкента совместно с Министерством по делам культуры и спорта, Министерством обороны, Министерством внутренних дел Республики Узбекистан, Академией художеств, Комитетом женщин, Республиканским центром духовности, фондами «Нуроний» и «Махалла», другими общественными организациями провести специальные встречи и просветительско-художественные вечера, посвященные защитникам свободы и чести нашей Родины.

5. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш. М.

Президент Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ  
город Ташкент,  
18 апреля 2012 года.

**В нашей стране проходит первый этап VI Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи (МПЯКБ-2012). Это территориальные и отраслевые промышленные ярмарки.**



## СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



## ВЫСОКИЙ ЭФФЕКТ КООПЕРАЦИИ

Они проводятся в рамках реализации Указа Президента страны Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему усилению внутриотраслевой и межотраслевой промышленной кооперации» от 12 ноября 2007 года и в соответствии с Постановлением главы государства «О дополнительных мерах по углублению локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на основе промышленной кооперации» от 1 декабря 2009 года.

Принимаемые в стране меры по формированию современной, диверсифицированной и конкурентоспособной экономики путем активного продолжения структурных преобразований, модернизации, технического и технологического обновления важнейших отраслей экономики, ускорения развития производственной и социальной инфраструктуры, особенно в сельской местности, а также всенарядной поддержке отечественных производителей, субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства способствуют сохранению устойчивых высоких темпов роста экономики.

В Узэкспоцентре открылась первая отраслевая ярмарка, на которой представили свою продукцию предприятия коммунальной сферы, транспорта, капитального строительства и строиндустрии.

Основная цель отраслевой промышленной ярмарки –

содействие предприятиям в расширении долгосрочных хозяйственных связей в производстве и поставке переработанного сырья, материалов и комплектующих изделий, готовых товаров и освоении новых видов продукции на основе развития отраслевой и межотраслевой кооперации, привлечение иностранных покупателей и потенциальных партнеров, планирующих организацию производства продукции в Республике Узбекистан.

На стендах можно ознакомиться с товарами, производимыми отечественными предприятиями, в том числе на экспорт, а также продукцией, перспективной для освоения на основе локализации производства и расширения кооперационных связей.

В нынешнем году в проведении ярмарки участвуют предприятия, входящие в состав АК «Узстройматериалы», Ассоциации «Узмонтажспецстрой», ГАК «УзавтоТулу», ГАЖК «Узбекистон темир йуллари», Ассоциации «Тошшахартрансизмат» и другие. Для наиболее полного представления технических и технологических возможностей ведомства и хозяйственных объединений проведут презентации своих предприятий и представят предложения для сотрудничества.

(Окончание на 2-й стр.)

Вчера состоялась очередная сессия Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов.

На ней рассматривалось исполнение имеющих приоритетное значение в жизни общества указов и постановлений Президента Республики Узбекистан, действующих законов и правительственный постановлений, а также вопросы дальнейшего углубления процессов реформирования и либерализации экономики, развития промышленности, упорядочения проведения свадеб, создания новых рабочих мест и занятости населения, укрепления законности и другие актуальные вопросы.

Вел сессию хоким города Ташкента Рахмонбек Усманов.

Как известно, принят ряд важных законов, одобренных на восьмом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, состоявшемся 23 – 24 марта 2012 года, в том числе «Об очередных выборах в представительные органы государственной власти и Президента Республики Узбекистан», «О семейном предпринимательстве», «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «Об иностранных инвестициях». На сессии депутатам Ташкентского город-

## Сессия Ташкентского городского Кенгаша

## ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ – ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

ского Кенгаша народных депутатов было поручено организовать встречи с избирателями с целью доведения до населения сути и содержания одобренных Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан законов и постановлений, указов и постановлений Президента Республики Узбекистан, а также правительственные постановления.

В соответствии с повесткой дня сессии был заслушан доклад начальника Главного управления экономики хокимията города Ташкента С. Насретдинова о выполнении задач, определенных Постановлением Президента Республики Узбекистан «О приоритетах развития промышленности в Республике Узбекистан в 2011 – 2015 годах» от 15 декабря 2010 года по модерни-

зации и техническому обновлению в промышленности столицы привлечению инвесторов, выпуску конкурентоспособной на мировом рынке продукции.

В последние годы в городе Ташкенте достигнуты высокие темпы роста валового регионального продукта. В 2011 году объем валового регионального продукта достиг 10 993,2 млрд. сумов, темпы роста составили 116,7 процента. Этот показатель за последние три года в сопоставимых ценах вырос почти в 1,4 раза.

В промышленности за счет структурных преобразований, ускоренного развития сферы услуг, продолжения модернизации экономики, технического и технологического обновления предприятий намечено в

2012 году достичь темпов роста по валовому региональному продукту в 110,4 процента, в последующие годы – не менее 110 процентов. Планируется реализация 358 инвестиционных проектов.

Большая часть задействованных мощностей приходится на химическую и нефтехимическую, продовольственную отрасли, сферы строительных материалов, легкой промышленности, электротехники и другие.

Вместе с тем было отмечено, что на некоторых промышленных предприятиях наблюдается снижение темпов производства. Были определены меры по их устранению.

В 1-м квартале 2012 года планировалось завершение 16 инвестиционных проектов и освоение инвестиций в размере 6,2 млн. сумов.

Совместное предприятие «Шаффоф сервис» Мирабадского района за счет модернизации производства прохладительных напитков освоило инвестиции в размере 1,6 млн. долларов США, частным предприятием «Techno Print» Алмазарского района за счет модернизации производства писчей бумаги освоено 202 тысячи долларов США, совместным предприятием «Ориент мебель» Сергелийского района за счет расширения производства дверных блоков – 300 тысяч долларов США.

(Окончание на 2-й стр.)

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташхорокимиата и наших корреспондентов.

✓ В Ташкентском институте ирригации и мелиорации прошло мероприятие с участием студентов и ведущих специалистов-экологов на

тему «Актуальные вопросы охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов». Встреча организована Госкомприроды Республики Узбекистан, экологической издательской компанией «Чинор».

тетом женщин, а концертную программу представит Дом культуры «Тенгдош».

✓ ЗАВТРА в Музее С. Есенина состоится мероприятие, посвященное обмену творческим опытом между поэтами и писателями столицы.



• В Национальном пресс-центре прошла пресс-конференция, посвященная мерам, предпринимаемым для обеспечения населения необходимыми лекарственными средствами. Представители Министерства здравоохранения и АК «Дори-дармон» поделились с журналистами результатами работы по контролю качества средств и изделий медицинского назначения.

• Коллектив частного предприятия «Tumaris Istiqbol Tekstil» в Узунском районе Сурхандарьинской области, эффективно использовав льготный кредит «Микрокредитбанка», освоил выпуск детской и мужской одежды и носков в махалле «Янгиоругор».

• В Андижане состоялась социальная акция «Мы – единая команда, мы – одна семья», организованная Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана», Центром молодежных инициатив «Келажак овози» и общественным объединением «Женское собрание». Состоявшиеся в рамках акции мероприятия, организованные в Андижане в соответствии с Государственной программой «Год семьи», были плодотворными.

• В Каракалпакстане прошел этап республиканского конкурса «Моя бизнес-идея», проводимого среди выпускников профессиональных колледжей и академических лицеев ОДМ «Камолот» и Торгово-промышленной палаты Узбекистана. 76 инициативных молодых людей представили свои бизнес-проекты, в которых немало внимания уделено развитию семейного бизнеса.



• Пожарным подразделениям в Забайкальском крае удалось защитить от лесных пожаров несколько десятков населенных пунктов, в итоге сгорели только четыре кирпичных дома в селе Нижний Цасучей на юге региона. Из-за сильного ветра ночью в Забайкалье сложилась серьезная лесопожарная обстановка. Огонь угрожал 31 населенному пункту. На сегодня угрозы населенным пунктам нет.

• Отработавший свой срок в составе МКС космический грузовик «Прогресс М-14М» СЕГОДНЯ будет отстыкован от станции, но не сразу затоплен в Тихом океане: на корабле в течение девяти суток будет проводиться эксперимент «Радар-Прогресс». Эксперимент направлен на определение пространственно-временных зависимостей плотности, температуры, ионного состава локальных неоднородностей ионосферы, возникающих в результате работы двигателей корабля «Прогресс».

• На Рейне круизный теплоход, на котором находилось почти 160 человек, потерпел крушение. Судно село на мель и дало течь, уточнили в водной полиции Карлсруэ. Теплоход со 114 пассажирами и 43 членами экипажа следовал по маршруту из Базеля в Кельн. Команде теплохода с помощью имеющихся на борту насосов удалось откачать воду и довести судно еще шесть километров до порта Карлсруэ.

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

На сессии было рекомендовано подробно изучить вопросы модернизации, технического и технологического обновления производства, организации новых производственных мощностей, поддержки предприятий реального сектора экономики, обеспечения их стабильной деятельности, развития промышленности, повышения экспортного потенциала, привлечения в экономику иностранных инвестиций, в первую очередь прямых. При этом необходимо уделять особое внимание выполнению прогнозных показателей по созданию новых рабочих мест за счет осуществления инвестиционных проектов, проведения их мониторинга, развитию промышленности в соответствии с отраслевыми графиками, своевременному пуску мощностей на пустующих площадках через создание малых и современных производств. В процессе разработки региональной программы по привлечению инвестиций и развитию промышленности необходимо подробно изучить финансовое состояние субъектов предпринимательства, их возможности и условия для реализации проектов, сделать предварительный анализ возможных проблем, с целью их оперативного решения представлять предложения городскому хокимияту и другим соответствующим органам.

У нашего народа имеются передающиеся из поколения в поколение различные традиции и обычаи, бесценное духовное наследие, корни которого берут начало из глубины веков. После обретения республики независимости созданы широкие возможности для возрождения духовного наследия, его обогащения.

На сессии была заслушана информация заместителя хокима города Ташкента Н. Бахтиярова «Об упорядочении проведения свадеб, семейных торжеств, поминальных обрядов и мероприятий».

Были одобрены предложения городских структур благотворительно-

го общественного фонда «Махалля», фонда «Нуроний», Центра духовности, Комитета женщин о координации работы совместно с другими негосударственными некоммерческими организациями и органами самоуправления граждан в районах и во всех махаллях по проведению наследием свадеб, мероприятий и семейных обрядов.

Вместе с тем была заслушана информация заместителя хокима Ташкента, председателя Комитета женщин города Ф. Абдурахимовой «О мерах по дальнейшему повыше-

нию эффективности деятельности благотворительного общественного фонда «Махалля», общественного движения молодежи «Камолот» и комитетов женщин».

Подробно освещалось выполнение задач, намеченных на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан от 24 января 2012 года, по повышению статуса, ответственности и эффективности деятельности благотворительного общественного фонда «Махалля», общественного движения молодежи «Камолот» и комитетов женщин. На предприятиях, в организациях и учреждениях были созданы 732 первичные организации общественного движения молодежи «Камолот» и 8041 – комитет женщин.

За прошедший период активистами махаллей, комитетами женщин был обновлен список молодых семей, проживающих в Ташкенте, изучалось их социальное положение и условия, вопросы занятости. Благодаря созданию школы «Свекровь – невестка» достигнуто примирение 1020 семей, предупреждены разводы.

В первом полугодии этого года в городе предусмотрено создание 18690 рабочих мест, по состоянию на 1 апреля этот показатель составил 21208 (113,5 процента). Эти рабочие места созданы за счет пуска новых производственных объектов, расширения мощностей имеющихся предприятий и их обновления, развития индивидуального предпринимательства. Причем 74,7 процента из всех новых рабочих мест созданы за счет развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

По состоянию на 1 апреля 2012 года в центры содействия занятости и социальной защиты населения обратились 9950 граждан. Из них трудоустроены 7934 человека, 1535 человек, в том числе 1242 женщины прошли повторную профподготовку.

В этом году 79 профессиональных колледжей закончат 38879 выпускников. Для обеспечения их занятости проведена определенная позитивная работа. В частности, проведена ревизия 27056 заключенных с предприятиями-работодателями

трехсторонних договоров, вследствие чего были пересмотрены 4284 договора, не отвечающие требованиям закона. Согласно плану-графику в 79 профессиональных колледжах проведены встречи с родителями выпускников и семинары.

В соответствии с повесткой дня сессии были заслушаны отчеты хокимов Бектемирского района С. Махаметова и Юнусабадского района Ш. Азимжонова о проделанной работе по социально-экономическому развитию районов, углублению процессов реформирования и либерализации экономики в свете выполнения решения «О роли и ответственности местных органов власти по неукоснительному выполнению Антикризисной программы мер Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, рассчитанной на 2009 – 2012 годы». В решении сессии, принятом по отчетам, хокимиятам Бектемирского и Юнусабадского районов поручено с критической точки зрения обсудить на собрании актива исполнение концепции по реализации приоритетных задач в сфере дальнейшей либерализации экономики, разработать дополнительные меры по обеспечению их выполнения, глубоко проанализировать причины, препятствующие процессу реформ.

Помимо этого, были приняты к сведению отчеты некоторых депутатов Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов о депутатской деятельности, информация о деятельности в 2011 году регионального представителя по городу Ташкенту Уполномоченного по правам человека Республики Узбекистан при Олий Мажлисе (Омбудсмена), информация постоянной комиссии городского Кенгаша по вопросам формирования и исполнения местного бюджета, реализации экономических реформ и развития предпринимательства.

Ташкентским городским Кенгашем народных депутатов в рамках своих полномочий был рассмотрен ряд других вопросов и принятые соответствующие решения.

## В Ташкентском городском хокимияте

### МИР И СПОКОЙСТВИЕ – ВЕЛИКОЕ БЛАГО

**Мир и спокойствие – основа для плодотворного труда, повышения благосостояния народа.**

Принятое недавно постановление хокимията города Ташкента «О дополнительных мерах по предупреждению преступности в городе Ташкенте» имеет важное значение. Оно предусматривает активизацию работы по широкому привлечению, независимо от формы собственности, предприятий, организаций и учреждений, а также граждан к мероприятиям по предупреждению преступности, сохранению общественного порядка, установлению таким образом общественного контроля, повышение его эффективности для обеспечения безопасности населения.

**В соответствии с постановлением на предприятиях, в организациях, учреждениях, а также на нежилых объектах, принадлежащих физическим лицам, будет установлено оборудование внешнего видеонаблюдения, что, несомненно, станет важным фактором в обеспечении общественного порядка и безопасности населения, будет способствовать оперативному раскрытию совершаемых преступлений.**

Главному управлению по архитектуре и строительству, инспекции по надзору за архитектурой и строительством, районным хокимиятам рекомендуется при строительстве новых нежилых объектов предусматривать установку камер внешнего видеонаблюдения. Субъектам, осуществляющим на своей территории реконструкцию нежилых объектов, при разработке архитектурных проектов и получении разрешения на начало строительства, а также при сдаче их в эксплуатацию также рекомендуется установка на зданиях и сооружениях камеры видеонаблюдения. Главному управлению внутренних дел города при содействии инспекторов по профилактике и органов самоуправления граждан необходимо вести учет пользования и установки на территории города этих приборов.

## Дела молодых

### ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В СФЕРЕ ЖУРНАЛИСТИКИ

**Во Дворце культуры Национального университета Узбекистана состоялась III ежегодная студенческая медиа-конференция, посвященная информационным технологиям в сфере журналистики.**

В этом году мероприятие проводилось при поддержке Центра молодежных инициатив «Келажак овози», Центра компьютеризации и развития информационных технологий Uzinfocom, Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан, СП ООО «Sarkor Telekom», торговой марки «Ucell».

– Ежегодная студенческая медиа-конференция – это уникальная площадка для встречи студентов с высококвалифицированными специалистами и мастерами Интернет-журналистики, – говорит студент третьего курса факультета журналистики Музффар Дурдиев. – Общество дает возможность пополнения знаний.

На мероприятии модераторами, спикерами, авторами выступлений являлись исключительно студенты, причем среди участников были не только студенты Национального университета Узбекистана, но и других вузов страны.

Обсуждались такие актуальные темы, как «Интернет: реальность виртуальная или настоящая» и «Интернет-журналистика: конкуренция или партнерство». С докладами выступили студенты факультета журналистики Национального университета, такие как Музффар Дурдиев, Никита Алышев, Гулназ Шарофова, Камола Файзулаева, Екатерина Ильинская, Мутабар Обиджанова, Кумар Бекниев.

После окончания медиа-конференции студенты с каждого курса факультета журналистики представили юмористические сценки и видеоролики, подражая преподавателям, показавшим студенческую жизнь.

Самых активных наградили ценными и памятными призами, а также сертификатами от оргкомитета по следующим номинациям: «Лучшая идея», «Лучший студенческий сайт», «Лучшая интермедиа», «Лучший спикер», «Лучший вопрос» и другим.

**Рухсора ЭЛЬМУРАТОВА.**

## ВЫСОКИЙ ЭФФЕКТ КООПЕРАЦИИ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

договоров на 19,62 миллиарда сумов, то в 2012 году – на 61,70 миллиарда сумов. В свою очередь, предприятия АК будут поставлять строительные материалы, в том числе цемент, шифер, стекло и изделия из него, керамическую плитку, сухие строительные смеси, гипсовые изделия, гипсокартон, краски, стройматериалы для предприятий золотодобывающей, нефтегазовой и других отраслей промышленности и строительства.

Многоплановая работа по модернизации, техническому и технологическому перевооружению производства осуществляется в подразделениях ГАЖК «Узбекистон темир йуллари», в частности, на дочернем предприятии «Литейно-механический завод».

«Литейно-механический завод» специализируется на ремонте и модернизации подвижного состава – грузовых вагонов, цистерн-цементовозов, минераловозов. По Программе локализации здесь налажено производство новых вагонов, чугунного литья, запасных деталей и частей для подвижного состава и верхнего строения путей. Кроме того, АК обеспечивает своими изделиями и другие отрасли, в частности, для структур Министерства сельского и водного хозяйства поставляются запчасти к насосам, металлоконструкции, водозапорная арматура, грузоподъемные механизмы и краны.

На заводе есть свое конструкторско-технологическое бюро, все необходимое оборудование и стенд для испытаний на растяжение и сжатие собственной конструкции. Со дня основания завода в 2003 году здесь год от года предпринимались большие усилия по модернизации производства, внедрению в практику новейших технологий. Широкий ассортимент товаров стал возможным благодаря комплексному оснащению цехов современным оборудованием, которое позволяет выпускать продукцию самого высокого качества.

В корпусах дочернего предприятия в течение года производится более 100 грузовых вагонов и столько же закрытых. Кроме того, цистерны, предназначенные для нефтяных и химических товаров, полувагоны и закрытые грузовые вагоны капитально ремонтируются, модернизируются, удлиняется срок их службы. С 2006 года предприятие внедрило и применяет систему менеджмента качества ISO 9001:2000.

Эффект локализации наглядно демонстрирует «Ташкентский шиномонтный завод», наладивший изготовление различных резинотехнических изделий, таких как литьевые формованные и неформованные изделия из каучуковых смесей, пластины резиновые, уплотнители и профили, шланги поливочные, манжеты, коврики, брызговики, которые предназначены для предприятий «Узбекистон темир йуллари», «Самаркандский автомобильный завод».

Ежегодное проведение промышленной ярмарки и кооперационной биржи, несомненно, является импульсом для увеличения объемов локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на основе промышленной кооперации, что, в свою очередь, дает ощущимое уменьшение объемов импорта, а также экономию валютных средств.

В открытии ярмарки принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Б. Закиров.

**Виктор НИКОЛАЕВ,  
корр. УЗА.**

**Торгово-промышленная палата Республики Узбекистан при содействии представительства Валлонского агентства внешней торговли и инвестиций AWEX (Бельгия) организовала в Ташкенте семинар по вопросам управления отходами и коммунальными услугами.**

## Орбиты сотрудничества

### ДЛЯ СОХРАНЕНИЯ БЛАГОПРИЯТНОЙ ЭКОЛОГИИ

Мероприятие состоялось в рамках визита в Узбекистан делегации представителей AWEX и бельгийских компаний, специализирующихся в области использования альтернативных источников энергии, управления сточными отходами, очистки грунта, предотвращения загрязнения окружающей среды.

Председатель Торгово-промышленной палаты А. Шайхов отметил, что сегодня Узбекистан известен на мировой арене как страна, где для инвесторов создан беспрецедентно благоприятный инвестиционный климат, сформирована выгодная система льгот и преференций. Бельгия входит в число государств Европейского Союза с динамично развивающейся экономикой. Между нашими странами установлен режим наибольшего благоприятствования.

Касаясь состояния и перспектив узбекско-бельгийского сотрудничества, генеральный директор Агентства по экспорт и иностранным инвестициям Валлонии Филипп Сьюнен обратил внимание на несколько удачных примеров взаимодействия, например, на организацию с 2007 года ряда деловых поездок делегаций из Узбекистана в Бельгию, а также проведение совместных семинаров и конференций.

В настоящее время AWEX в Узбекистане проводит исследования по двум направлениям: оценка системы отопления в Андижане и распределение воды в Ташкенте и Ташкентской области.

Как было отмечено, многие экологические проблемы по масштабности воздействия выходят за рамки одного государства и все более приобретают региональный и глобальный характер. Поэтому особенно актуальным в этом контексте становится международное и региональное сотрудничество. В качестве примера выступавшие на семинаре привели реализуемый Торгово-промышленной палатой Узбекистана при содействии ПРООН проект «Совершенствование сферы управления бытовыми отходами в Янгиюльском районе», при разработке ТЭО которого был учтен опыт, приобретенный отечественными специалистами во время пребывания в Бельгии.

Специалистами была представлена информация о текущем состоянии дел в вопросах водоснабжения, канализации и управления отходами в Узбекистане. В свою очередь, иностранные представители продемонстрировали европейский опыт в этих сферах и высказали ряд рекомендаций по решению актуальных задач обеспечения экологической безопасности на примере Валлонского региона Бельгии.

Стороны договорились о дальнейшем сотрудничестве и укреплении взаимодействия между предпринимателями двух стран.

**В. ВАХИДОВ.**



